

七台河

今年办好25件民生实事 为百姓幸福托底



万宝音乐创意部落 本报记者 赵宇清摄

龙年围龙江



七台河旅游收入呈“井喷式”增长

□本报记者 赵宇清

今年春节期间,七台河市共接待游客5.08万人次,同比增长214.63%;实现旅游收入1010万元,同比增长225.28%,旅游收入呈“井喷式”增长。

七台河市文广旅局结合全市景区及冰雪游玩场所开放状况,推出了6条龙年春节旅游线路、6条研学线路。七台河市第二十届“艺术之冬”开展线下活动15场,推出了非遗云展播等线上活动26期,群众参与度及满意度直线上升。全市各公共文化场馆首次在春节期间免费开放,并推出延时服务举措。短道速滑冠军馆春节期间日均接待游客450人,累计接待2700人,外地游客占比约30%。七台河文化中心日均接待群众1400人,累计接待5600人,其中外地返乡游客占比约60%。

七台河市文广旅局落实“文旅体验官”“文旅服务官”制度,班子成员带队深入各景区及公共场馆,体验服务内容,提出整改意见13个,已全部优化提升。假日期间,七台河市文广旅局联合相关部门共出动检查人员711人次,检查涉旅相关场所289家次,查处违规车辆20台,发现各类隐患问题101处,已全部完成整改。

冬季冰雪旅游“百日行动”开展以来,七台河市旅游联席会议办公室充分发挥职能作用,积极协调成员单位共同推进冬季冰雪旅游相关工作,交通、市场、商务、体育、公安、科技、教育等部门主动发力、积极配合,有效提升了七台河市旅游服务整体水平。截至目前,“百日行动”期间七台河市累计接待旅游人数20.89万人次,旅游收入实现3572万元。

下一步,七台河市文广旅局将重点策划并实施精品艺术创作、文旅惠民、旅游高质量提升、文化遗产保护利用、监管服务提质增效和党建质量提升6个专项行动,着力打造龙年游龙江、特色乡村游、奥运冠军游3个文旅品牌产品,全面构建点状串联网状并行的全域旅游新格局。

游客们在和可爱的雪人合影。 本文图片由七台河市摄影家协会提供

清理悬冰保障市民安全



高空作业车清理悬冰。本报记者 赵宇清摄

本报讯(记者赵宇清)随着气温升高,居民住宅、企事业单位及部分公共设施顶部积雪开始融化,形成大小不一的悬冰,给来往行人和车辆造成了安全隐患。七台河市城管局迅速行动,督促各责任单位清理悬冰,保障市民安全。

七台河市城市道路和照明服务中心抽调3台高空作业车,对有清理高空悬冰需求的企业事业单位、物业公司等提供无偿服务,已支援清理高空悬冰180余处;七台河市城管局茄子河分局出动20余人次,通知辖区商户清理悬冰80余处。针对悬冰清理难度大、无法彻底清理的部位和区域,执法人员督促各责任单位设立了围挡并贴出提示标语,提醒过往行人和车辆注意躲避。



元明村。本报记者 李巍摄

城镇路网更加通畅

今年,七台河市将完成饶盖公路勃利过境段9.1公里改扩建、G229国道宏伟镇至兴北镇20公里路段养护及1座公铁立交桥拆除新建工程,修缮同仁路、开发区大道、北岸新城背街巷道等破损路面,完成大四站一堡背、双河一长安、团结一恒山等12条乡村公路及新兴区金沙4号桥、密林5号桥、密林6号桥等3座危桥改造,加快S203(同江一汪清)至密林林场紫苏种植地勃利段、茄子河区段国有林场内下经济节点对外连接道路、胜利林场、金沙经营所、岚棒林场场部5条、96公里硬化路建设。这些道路的修建工程,不仅可以畅通城际交通,而且可以极大改善农民出行环境和林农生产生活条件。

改造升级城市路网也是去年民生实事的一个延续。

去年年底,经过7个月的建设,位于饶河至盖州公路(G229)七台河市茄子河区宏伟镇的福山西桥和宏伟桥两座危桥改造工程正式完工。两座桥梁都采用了预应力混凝土空心板梁简支结构、柱式墩台、钻孔灌注桩基础,均达到二级公路标准,安全等级为一级。

近年来,车流量逐年增加,导致这两座旧桥的桥面铺装、栏杆、伸缩缝等方面都出现了不同程度的损坏。在了解群众出行难的问题后,七台河市交通运输局对两座危桥实施了改造。如今,拆除重建后的两座新桥桥面平整宽阔,护栏也更加牢固安全。市民姚政坤说:“现在两座桥修缮后焕然一新,我们开车路过心里踏实多了。”

市区景观更加靓丽

今年,七台河市将谋划建设体育公园,改造升级仙洞山风景区环路,在冠军公园(桃山公园)建设“冠军手印”广场;实施北岸新城小区商贸博览城广场维修改造工程,计划维修改造步道板面积约1万平方米;完成西长发收费站到葫芦头沟路段17公里道路盲点工程,新建路灯430基,让城市更加靓丽多彩。

七台河市街角公园和口袋公园的建设成果引来不少市民点赞。道路破损严重、绿化景观不佳的松河园被修整一新,新增的感应花灯、传音喇叭、鸟巢座椅使这里一跃成为网红打卡地。“以前松河园有些荒凉,改造之后,来溜达的人特别多,周末还有不少人来这里野炊露营。”市民曹女士对松河园的改造赞不绝口。

松河园改造后不仅新增了两条甬路,园内还增设了石桌凳、休闲座椅、健身器材、儿童无动力游乐设施等,方便居民休闲健身。“每天早起就来松河园锻炼,心情也跟这公园一样‘靓’了许多。”家住附近的吴先生也为公园改造竖起大拇指。

今年春节,七台河市冠军公园的“二龙戏珠”夜景亮化灯饰吸引了不少市民前来拍照。七台河市民王彬说:“一到彩灯,就感觉到了年味。今年是龙年,‘二龙戏珠’这景非常适合拍照。”七台河市城市道路和照明服务中心春节节日灯饰以学府街、万宝荷花池、桃山公园为重点,以人才公寓、政府广场、冠军馆、专家接待中心周边节点亮化为衬托,辅以山湖路、G229国道、东进街等主要街路悬挂红灯笼,形成了“点、线、面”交相辉映的城市夜景亮化体系。

今年七台河市还将重点打造体育赛事、城市周边游、乡村特色游品牌,加强元明村、四新村、奋斗村等乡村旅游重点村和乌斯浑河国家森林公园、万宝音乐创意部落等景区景点配套设施建设,培育特色等级旅游民宿,完善景区内游客服务中心、园区主路、路灯、餐厅、民宿等基础服务设施,不断提升旅游接待能力。

幸福晚年更有保障

今年,七台河市将推进基本养老服务体系建设,完成900户家庭养老照料床位建设和1800户居家养老上门服务;建成七煤医院医养中心,提升医养结合服务水平。

七台河市目前有养老机构33家,床位3551张,养老机构与医疗机构签约率达100%。2020年七台河市被确定为全国第五批居家和社区养老服务改革试点地区,获得中央资金支持1869万元,高标准建成了6个居家和社区养老服务示范中心。

去年,七台河市成功入选国家居家和社区基本养老服务地区,获得项目资金支持990万元。全年建设了7个居家养老服务设施,两个品牌居家养老服务中心。七台河市全面建立了特殊困难老年人探访关爱服务机制,服务特殊困难老年人1万余人次。

记者从七台河市民政局了解到,今年七台河市将加大对社会养老机构的扶持力度,持续推进区域居家养老服务设施建设,为社区内更多有需要的老年人提供日间照料、文化娱乐、文体活动等,充分满足辖区老年人多层次、多样化的服务需求,保障老年群体享受高水平养老服务。

今年七台河市民政局将在做好规划的基础上,提高社区居家养老服务设施覆盖率,以安全优质、方便可及的“家门口”养老服务,让老年群体拥有更多获得感和幸福感。

快递进厂 打通供应堵点

□李闯 本报记者 赵宇清

七台河市新兴区的一个食品加工车间内,工作人员正在将封装好的无骨鸡爪上传送带,自动化装箱设备与智能订单系统为这些要发往全国各地的商品一一封箱贴码。另一边,快递员在现场完成了信息核对、揽收扫描、装车等一系列工作。快递企业将设施、服务嵌入制造业企业的生产销售环节,实现了单一物流运输向一体化供应链的推进,在助力制造业企业降本增效的同时也增强了自身的竞争力。

黑龙江省百年厨厨食品加工有限公司负责人郑新亮说:“我们产品销售对发货的时效要求高,需要当天下单,当天发货。现在快递进厂,节省了发货时间,同时也提高了运输时效,周边省市的订单基本次日送达。”

在打通末端供应堵点的同时,快递企业也是受益者。顺丰速运新兴区网点负责人周南告诉记者:“我们针对企业物流需求提供了多模式的收派服务,这种快递服务前置运作模式有利于提升快递企业的核心竞争力,所以快递进厂是我们与客户双赢的共同选择。”

在勃利县经济开发区绿色食品综合物流产业园7号库,中通快递的快递员正在将需要发走的玉米打包装箱,“驻仓处理+前置集包”成为中通快递与食品企业的合作模式。对于电商企业来说,时间就是金钱,快递企业进厂后,在企业厂房就能开展快件验视、分流打包、前置扫码等工作,提前消化了一定工作量,节省了企业将商品送到快递网点的人工与物流成本。勃利县禾禾农产品种植专业合作社玉米加工厂厂长李永强说:“我们每天都有两三千箱订单,自从和中通快递合作以后,我们只负责商品的运营和销售,完全不用操心物流方面的问题,省事又省心。”

2023年,七台河市快递业务量和业务收入分别完成817.76万件和1.24亿元,同比分别增长54.37%和27.92%,电商企业的快递业务量达到了182.2万件,实现增收2700万元。七台河市邮政管理局大力引导快递企业融入制造业生产销售全过程,促进产品端和运输端零距离接触,大量农特产品和轻工业产品通过快递网络销往客户手中的同时,也为制造业和快递企业的发展注入了新动能。

高标准农田项目开工建设



施工现场。

侯玉奇摄

本报讯(侯玉奇 记者赵宇清)日前,勃利县高标准农田建设项目在勃利县倭肯镇忠义村举行了开工仪式。项目实施后,可有效提升农田质量和作物产量,实现节水和增产双赢。

勃利县高标准农田建设项目总投资1671万元,建设内容为灌溉与排水工程、田间道路工程,包括3条石砌水沟和12条砂石路。项目区在忠义村、镇东村两个片区,总面积1.77万亩。为切实抓好项目建设,勃利县农业农村局将项目分成387个片区,与施工单位敲定了每个片区的施工人员和机械力量分配,倒排工期,挂图作战,确保项目保质保量按时完成。

据悉,目前七台河市已有3个高标准农田建设项目复工,在建面积达到5万亩。今年32万亩增建高标准农田建设项目将于3月全面开工,春耕前完成田间道路等基础设施建设。

专项检查河湖安全

本报讯(樊旭琦 记者赵宇清)近日,七台河市水务局紧急成立检查组,组织开展了全市重点水库、重点河段安全专项检查。

检查组重点围绕冰面活动管理及警示、冰上娱乐设施安全管护和水利工程运行三个方面,现场检查了万宝水库和柳毛河水库冰上游乐场娱乐设施安全管护是否到位,存在隐患的冰雪建筑物是否及时拆除,冰面承载力是否达标,安全警示标识是否设置到位;水库库区及重要河道周边冰面活动安全管理、安全警示标识设置及水利工程安全运行情况。

针对检查中发现的问题及安全隐患,检查组要求各责任单位立即整改,消除隐患,并要求全市各级水务部门上下联动,协同做好河湖冰面冻融安全管理工作。

随着气温不断回升,水库和河道冰面逐渐融化,冰面承载力较低,人员、车辆在冰面活动危险性陡增,且降雪覆盖冰面不易观察,更易发生险情。为有效防范冰上安全事故,七台河市水务局提示广大市民增强安全意识,近期不要到冰面玩耍、嬉戏、行走。

严查粉尘爆炸隐患

本报讯(李闯 记者赵宇清)为进一步督促粉尘涉爆企业安全生产主体责任落实,日前,七台河市应急管理局组织开展粉尘涉爆企业专项检查。

此次专项检查采取“局队合一”方式,由七台河市应急管理局综合行政执法支队牵头,七台河市应急管理局执法科配合,依据《工贸企业粉尘防爆安全规定》《工贸企业重大事故隐患判定标准》等法律法规,锚定粉尘涉爆企业重点部位、环节、岗位等关键点开展精准检查。七台河市应急管理局充分发挥行业专家技术保障和支撑作用,聘请省级粉尘涉爆领域专家指导企业进行现场安全管理,做到问题早发现、早整改、早解决,有效提升专业化监管能力。

检查组先后深入大森林饲料有限公司、山水木业有限公司等7家粉尘涉爆企业,重点对各企业现场安全管理、湿式除尘系统运行、粉尘清扫制度落实、粉尘爆炸风险教育培训等情况进行细致检查,共查出隐患问题53项。检查组要求企业限期整改,依法落实有效措施,严格管控粉尘爆炸风险。

快乐街舞迎春来

近日,七台河市文联与七台河市舞蹈家协会精心编排了快乐街舞《龙花绽放》。舞蹈尽显龙年喜庆氛围,寓意着各行各业如幸福之花般绚丽绽放。文艺志愿者们小分队先后在七台河市万宝公园冰雪嘉年华滑雪场和茄子河区宝泰隆家苑小区进行表演,欢快的氛围引得许多市民也跟着一起起舞。

本报记者 赵宇清摄

